



因为孙子肚子疼, 崂山区牟家村的牟新华带着孙子到牟家社区卫生室看病, 值班的医生开了五支腹泻宁糖浆。在孩子服用后牟新华发现, 社区卫生室给孩子开的药早在2011年10月23日就已经过期。据了解, 目前药监局已介入调查此事。

△ 和解备忘中, 医生董明熙承认卖给牟新华的腹泻宁糖浆为过期药品。

◁ 牟新华在牟家社区卫生室买的腹泻宁糖浆, 瓶身上清晰地标明有效期至2011年10月23日。



糖浆过期7个多月 社区卫生室照样卖

就赔偿问题双方无法达成一致, 药监部门已立案处理

文/片 本报记者 董海燕

社区卫生室买到过期药

11日上午, 在崂山区中韩街道牟家社区, 记者见到了牟新华。牟新华告诉记者, 5月30日晚上12点, 因为6岁的孙子刘子豪肚子疼, 她就带孩子到牟家社区卫生室看病, 值班

的医生董明熙开了5支腹泻宁糖浆让刘子豪服用。“医生说晚上喝两支, 第二天早上再喝两支。”牟新华说, 因为孙子嫌药难喝, 所以当天晚上只喝了一支。5月31日一大早, 6岁的刘子

豪突然开始拉肚子, 还感冒发烧。明明昨晚已经喝过药了, 怎么病更厉害了呢? 牟新华找出了当天晚上买的药, 谁知这一看让她十分恼火: 买回的药竟然已经过期了7个多月。

当着记者的面, 牟新华找出了5月30日从社区卫生室购买的腹泻宁糖浆, 在白色的商标上, 用黑色的字体清晰的标有药品的有效期截止日期: 2011年10月23日。

怎么赔偿双方各有说法

11日上午11点, 记者来到牟家社区卫生室。从卫生室内悬挂的医疗机构执业许可证上看到, 该卫生室的法定代表人为牟吉忠, 主要负责人则是董明熙。“董明熙现在不在, 和村里的书记(牟吉忠)出去开会了。”卫生室的一名医生告诉记者, 董明熙的儿子正好在卫生室, 他向记者提供了董明熙

的电话, 但电话一直无人接听。“那个药确实过期了。”牟家社区卫生室的医生刘学文介绍, 6月1日, 他和另外一名同事陪同牟新华和刘子豪到市立医院进行过检查, “不过这个事儿, 双方已经在6月6日达成了和解, 还签了一份和解备忘。”刘学文说。

在牟新华家中, 记者看到了印有董明熙和牟新华丈夫刘学才按有手印的和解备忘。刘学文称该和解备忘是董明熙写好后带过来的。在和解备忘中, 清晰地写着, 社区卫生室承认药品过期, 愿意支付刘子豪6月1日就医时所花费的300元的医药费和800元的赔偿金。牟新华则表示, 在发现孩子

使用的是过期药物后, 6岁的刘子豪分别在6月1日、6月12日和6月19日三次到市立医院就诊。“6月1日的那次, 卫生室确实派人和我们一块儿去了医院, 但后面两次就没有再管了。”牟新华称, 现在他们希望董明熙能带孩子到医院检查一下, 并支付孩子后两次的医药费700元。

药监部门已介入调查

“这件事情我们已经按程序进行了立案。”青岛市食品药品监督管理局崂山区分局副局长夏林介绍, 通过调查, 该案事实清楚, 牟家社区卫生室的社区医生董明熙发给居民牟新华的药品确实是过期药, 属于法

律规定中的劣药范围。夏林称, 他们在6月16日接到举报后, 就赶往牟家社区卫生室对此事进行了调查, 并按照程序进行了立案处理。之所以持续到现在还没有下发处理结果, 原因在于要确定牟家社区卫生室发给牟新华的小

儿腹泻宁糖浆是否是通过正规渠道购入。“卫生室和董明熙坚持称药品是从正规渠道购入, 因为卫生室前期的人员变动, 保管购药凭证票据的会计在外地而暂时无法提供票据。”夏林称, 药品通过正规渠道购入和通过

非法渠道购入直接影响到该案的法律责任。夏林表示, 最近牟家社区卫生室已经将购药票据提供给药监局, 能证明药品是通过正规渠道购入的。“近期我们就会下发该案的处罚结果。”夏林说。

女子乘车两次晕倒 司机闯红灯急送医

本报7月11日讯(记者 蓝娜娜 通讯员 董雪华) 10日, 一名中年女乘客乘坐隧道5路车时晕倒在地, 经好心乘客急抬人中后苏醒。可刚醒没多久, 女乘客再次晕倒。见此情景, 驾驶员丁晓君连闯两次红灯, 将女乘客送到青医附院急救。目前, 女乘客身体已无大碍。

10日早晨7点, 一辆满载乘客的隧道5路车从胶南灵山卫枢纽站发车, 驶往位于市南区的大窑沟终点站。当车刚穿过海底隧道抵达团岛站时, 一名中年妇女晕倒在地上。在她身边, 一位20多岁的女青年惊慌失措, 急着向旁人寻求帮助。

听到车厢内有人晕倒, 驾驶员丁晓君马上将车停靠在路边, 并询问车内是否有人懂医。此时, 一位女乘客赶忙走到晕倒者身边, 给她抬人中, 几分钟后, 妇女慢慢恢复了意识, 多名乘客又将她扶到了座位上。

看到妇女清醒, 驾驶员丁晓君再次发动汽车向前行驶, 可不曾想, 刚开出去了十多米, 这名女乘客再次晕倒。驾驶员又赶忙停车, 并拨打120急救电话。

“当时正是早晨上班高峰, 万一路上堵车, 就耽误治疗了, 所以我在征求了车上乘客的同意后, 直接把车开到了青医附院。”丁晓君说, 为了节省时间, 他一路上连闯了两个红灯, 以最快的速度把这名晕倒妇女送到了医院。在医院门口, 一些好心的乘客还和他一起, 把这名妇女抬进了急救室。

据了解, 这名单倒的女乘客姓王, 胶南人, 今年49岁, 10日一大早, 她来市区到青医附院是因为当天15岁的小女儿动手术。由于前一天晚上没有睡好, 加上多日操劳, 在车上又一直站着, 所以身心疲惫的她晕倒在车上。

“真是很感谢帮我的司机还有乘客, 我当时真是什么都知道了, 谢谢你们!”王女士说, 到达医院后, 医生给她打了两个吊瓶, 还做了CT检查, 没有大碍。

相关链接

《中华人民共和国药品管理法实施条例》第六十八条规定: 医疗机构使用假药、劣药的, 依照《药品管理法》第七十四条、第七十五条的规定给予处罚。

法》第七十四条规定: 生产、销售假药的, 没收违法生产、销售的药品和违法所得, 并处违法生产、销售药品货值金额二倍以上五倍以下的罚款; 有药品批准证明文件的予以撤销, 并责令停产、停业整顿; 情节严重的, 吊销《药品生产许可证》、《药品经营许可证》或者《医疗机构制剂许可证》; 构成犯罪的, 依法追究刑事责任。

第七十五条规定: 生产、销售劣药的, 没收违法生产、销售的药品和违法所得, 并处违法生产、销售药品货值金额一倍以上三倍以下的罚款; 情节严重的, 责令停产、停业整顿或者撤销药品批准证明文件、吊销《药品生产许可证》、《药品经营许可证》或者《医疗机构制剂许可证》; 构成犯罪的, 依法追究刑事责任。